

记者揭秘热门动画电影《长安三万里》背后的“厦门制作” 镜头不足60秒 制作超过一个月

晨报记者 叶子申

《消失的她》《八角笼中》《长安三万里》……今年暑期档的多部影片,均创下傲人票房,描绘唐代众多诗人故事的动画电影《长安三万里》更被誉为其中的“黑马”。“唐风、诗意、壮美、考究……”这是许多观众对《长安三万里》的评价。据灯塔专业版数据统计,截至昨天20时,《长安三万里》总票房达13.18亿元,豆瓣评分也上涨至8.2,是今年暑期档评分最高的一部电影。

记者昨日采访获悉,《长安三万里》电影取得高票房和好口碑背后,也有厦门的功劳——厦门凡塔斯文化传媒有限公司、厦门漫行者科技有限公司参与了这部电影部分场次的角色动画制作。



厦门凡塔斯文化传媒有限公司工作人员在制作影视作品。记者 叶子申 摄

角色动画不可或缺

据了解,一部动画电影的制作,拥有庞大的工作量和复杂的流程,涉及概念设计、资产制作、角色动画、特效等。其中,角色动画是不可或缺的重要部分。“这需要动画师根据导演的要求,按照故事的内容及角色的人物特征、性格、内心等进行肢体和情绪表演,获导演最终确认后才能开始制作动画。”厦门凡塔斯文化传媒有限公司创始人吴鸿斌告诉记者。

吴鸿斌在影视动画圈资历颇深,有个行内代号“黑”。他所在的凡塔斯成立于2016年,之前参与过多部知名动画影视、游戏的制作,如《雄狮少年》《杨戬》《青蛇劫

起》《哪吒重生》等。在《长安三万里》中,吴鸿斌带领的团队主要负责“李白在客栈内逃避平卢军追杀的生死关头,幸得郭子仪出手解围”那一场戏,该场次在电影中出现的时长总共91秒,由7位动画师参与制作。

厦门漫行者科技有限公司则参与了《长安三万里》另一场戏的角色动画制作。“该场次故事背景发生在一个酒楼,高适、杜甫、张旭、崔宗之等知名人物都在其中。”漫行者动画总监叶荣旭告诉记者,其中,崔宗之酒后在空中长板摇晃着身躯弹琵琶的镜头,让人印象深刻。

据了解,漫行者成立于2018年,在《长安三万里》前参与过十

多部电影的制作,“包括今年暑期热映的《茶啊二中》《消失的她》,及此前上映的动画电影《青蛇劫起》《哪吒重生》等。”谈及此次与《长安三万里》制作方“追光动画”的合作,漫行者制作总监蔡奕城表示,由于公司内部档期的原因,他们加入《长安三万里》项目组时“比较中后期”,留给他们的都是一些比较复杂、难度大的镜头了。

制作过程精益求精

实际上,角色动画的制作并不容易。“我们参与的场次,除了有主配角5人外,还有12匹马、马背上的12名‘平卢反贼’,共29个角色,各有形态、动作、表情,工作量非常大。”吴鸿斌表示,为了

让角色表演更细腻、精准,达到精益求精的效果,团队在制作时也是费尽心思,从去年5月开始,用了近六周时间进行制作,其间不断修改直至成型。

叶荣旭也告诉记者,他们参与制作的镜头,在电影中呈现的时长不到1分钟,但因角色众多,各有造型、动作、神态,动画师需先了解其性格、特点,设计出适合角色的动作,再不断细化,因此难度比较大,10个人的团队用了一个多月时间才完成制作。“每个动画师需负责4-5个角色的制作细化,最后再合成一个镜头,这相当于其他普通镜头4-5倍的工作量。”叶荣旭说,让他印象深刻的是电影中崔宗之这个角色的制作

过程。为了更精准地表达这个角色的神态、动作等,团队来来回回修改了十几次,不断细化,最终才完美地呈现给观众。

“厦门制作”实力不凡

通过动画电影《长安三万里》,业界看到了“厦门制作”的实力。近年来,厦门大力发展影视动画产业,聚集了一批优秀的影视动画及视觉特效制作企业。

2014年,Base FX落户厦门,在观音山商务区设立分公司“倍视厦门”,《变形金刚4》《长城》《捉妖记2》《侏罗纪世界2》等大片的特效制作,就有部分出自倍视厦门。来自台湾地区的西基动画是最早落户厦门软件园的台资企业之一,曾参与制作《驯龙高手》《绿灯侠》等脍炙人口的影视动画。其动画是厦门本土成长起来的企业,曾参与动画片《三只松鼠》、动画电影《年兽大作战》《哪吒之魔童降世》等多部知名作品的制作。此外,华强方特厦门文化产业园是华强方特集团的第二总部,连续多年在春节上映的《熊出没》系列动画电影,有不少工序就是由华强方特厦门文化产业园承担的。

记者还了解到,作为国内最早出台并落实动漫扶持政策的城市之一,厦门把握数字经济发展机遇,大力引进和培育动漫游戏企业,推动动漫游戏产业驶入快车道。数据显示,十年间,厦门动漫游戏产值增长了20倍。而在如今的厦门软件和信息服务业千亿产业链中,动漫游戏产业占比约10%。

2023年《财富》中国500强排行榜发布 多家厦企榜上有名

晨报讯(记者 钟宝坤)7月25日,2023年《财富》中国500强排行榜发布,注册地位于厦门的5家企业上榜,分别是厦门建发股份有限公司(第22位)、厦门国贸集团股份有限公司(第30位)、厦门象屿股份有限公司(第43位)、厦门钨业股份有限公司(第311位)、盛屯矿业集团股份有限公司(第473位)。

据了解,今年500家上榜的中国公司在2022年的总营业收入达到15万亿美元,净利润达到7171亿美元。从行业分布来看,入围企业产业结构更加多元且优化,覆盖电子和电子元器件、互联网和通信、家电、汽车、金融

投资、银行与保险、生物医药、基础设施建设等领域。

记者了解到,今年榜单上,国家电网有限公司以5300亿美元的营收位居榜首,中国石油、中国石化、中国建筑集团则分列榜单第二、第三、第四位。鸿海精密是榜单上排名最高的台湾地区企业,位列第五。中国工商银行、中国建设银行和中国农业银行分列榜单第六、第七、第八位。中国平安保险(集团)股份有限公司是榜单前十中唯一的大陆地区民营企业,位列第九位。中国中化控股有限责任公司排在榜单第十位。

记者注意到,在盈利能力方

面,最赚钱的10家上榜公司中,除5家商业银行和中石油、中海油、中移动外,两家私营企业也进入了前十位,其中腾讯的净利润比上年下降了19%,但仍以超过279亿美元的净利润排在利润榜第6位。这十家公司去年的总利润约为3087亿美元,约占上榜公司利润总和的43%。此次榜单上也有64家公司未能盈利,而亏损前十的公司中,共有三家航空公司、四家房地产公司。

值得一提的是,运营总部位于厦门的安踏体育用品集团有限公司也入围榜单,排在第285位;成立于厦门的禹洲集团控股有限公司则排在第456位。

搭建平台 助企纾困

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 叶林蔚)近日,同安区税务局联动同安区政协、同安区商会成立“政协委员工作室”,旨在搭建起密切税企的新沟通机制和交流互动平台,更好地摸清、纾解企业的难点堵点。

据悉,同安区税务局依托“政

协委员工作室”和“服企益企税务专员”,积极组织委员、企业家开展税收课堂、座谈会、走访调研等活动,用心用情服务企业发展。“我们还将进一步宣传税收优惠政策,虚心听取意见建议,密切税企关系。”同安区税务局副局长陈春后表示。

福建省顶信拍卖有限公司竞价公告

受委托,我公司于2023年8月14日在<http://120.41.36.88:6100/ggzyscpz/>(厦门市公共资源市场配置竞价系统)采用网络竞价方式对外公开招租以下标的:
场次①9时30分:厦门市思明区前埔工业园光大三楼第三、四、五、六层4处房产招租;
场次②10时:厦门市同安区同龙二路581号第三、四、五层3处房产招租;
场次③10时30分:厦门市思明区官任路48号301单元(官任大厦)两处房产招租;
场次④11时:厦门市思明区相公巷73号3年租赁权;
场次⑤11时30分:厦门市湖里区悦华东路思明工业园2号厂房第二层及第二层西部三年租赁权;
看样时间:2023年8月7日-8日;保证金缴交截止时间:2023年8月9日16:30(以实际到账时间为准);报名时间:2023年8月10日9:00-17:00;报名地点:厦门市湖里区云顶北路842号厦门市政务服务中心四楼信息发布大厅21号窗口办理报名登记手续。保证金及报名资格详见厦门市公共资源交易网配置信息公告。
查询网址:<http://zyjyas.xm.gov.cn/>,咨询电话:0592-2290222、2290333。

投资有风险 入市需谨慎